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Vragen van de leden Pechtold en Swinkels (beiden D66) aan de ministers 
van Veiligheid en Justitie en van Defensie over het in vreemde krijgsdienst 
treden (ingezonden 21 januari 2016). 

Vraag 1
Is het waar dat een Nederlandse man is opgepakt omdat hij zegt aan de zijde 
van de Koerdische militie Volksbeschermingseenheden (Yekîneyên Parastina 
Gel, YPG) te hebben deelgenomen aan de strijd tegen IS? 

Vraag 2
Is het waar dat het Nederlanders verboden is om in vreemde krijgsdienst te 
treden? Is het waar dat tevens Nederlanders verboden is zich aan te sluiten 
bij een terroristische organisatie? 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat de Koerden een bondgenoot zijn van Nederland in de 
strijd tegen ISIS, dat deze Koerden worden getraind door Nederland, en dat 
de Koerdische YPG niet wordt gezien als een terroristische organisatie? 

Vraag 4
Is het waar dat het Openbaar Ministerie (OM) eerder heeft verklaard: 
«Vroeger was het in dienst treden bij buitenlandse strijdkrachten strafbaar, nu 
is het niet langer verboden. Je mag alleen niet deelnemen aan een strijd 
tegen Nederland»?1 

Vraag 5
Kunt u toelichten hoe het oppakken van de Nederlandse man die verklaart 
aan de zijde van de Koerdische YPG te hebben gestreden tegen ISIS zich 
verhoudt tot de eerdere uitlating van het OM zoals hierboven weergegeven? 

Vraag 6
Kunt u tevens toelichten op basis waarvan de Nederlandse man als verdachte 
is aangemerkt en waarop de verdenking berust? 

1 De Telegraaf, 14 oktober 2014, http://www.telegraaf.nl/binnenland/23200398/
__Vechten_tegen_ISIS_mag__.html.
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Vraag 7
Kunt u exact toelichten wat u verstaat onder het begrip vreemde krijgsdienst, 
zoals dat wordt gebruikt in artikel 205 van het Wetboek van Strafrecht en 
artikel 15, eerste lid, van het Rijkswet op het Nederlanderschap? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het begrip vreemde krijgsdienst nogal achterhaald is, 
aangezien er nauwelijks nog sprake is van strijd tussen en tegen statelijke 
actoren, maar in plaats daarvan de vijand steeds diffuser wordt en vooral 
wordt gevochten tegen non-statelijke actoren zoals terroristische organisaties, 
milities en wat dies meer zij? Deelt u tevens de mening dat het begrip 
«vreemde krijgsdienst» daarom aan herziening toe is? Kunt u uw antwoord 
toelichten?
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